

采访时间:2006年9月26日  
采访地点:欧麦可西餐厅  
采访者:西元  
被采访者:雯清,女,28岁,公关

### 异国相恋,一见倾心

姜莘是我在两年前去泰国的旅行中相识的,那时,他还是一位刚毕业的大学生,他坦诚地告诉我还没有恋爱经历。在泰国,我因饮食不适导致腹泻,姜莘送我去医院,用一口流利的英语向医生询问我的病情,整整一个晚上都陪伴在我身旁。那一刻,我被触动。很久,我都不曾嗅到男人的气息。

回国后,我请姜莘吃饭以答谢这位救命恩人,姜莘也主动约过我,送我一些小礼物,那点小小心思我又怎能看不出,只是这位比我小三岁的“弟弟”却从未向我明示爱意。

我和姜莘有了一种说不清道不明的关系,约会、牵手,却没有承诺。姜莘从不把我以女友的身份介绍给他的朋友们认识,我以为他很粗心或者很害羞。

雨夜的傍晚,姜莘打电话说他要加班,约会取消了。我失落地换下那条真丝长裙,懒洋洋地把自己浸泡在散发着迷迭香和薰衣草芬芳的浴缸里……那一夜我感到前所未有的孤独。

这段日子,有姜莘的陪伴,我单调的生活仿佛注入了新的活力,他成了我生命中那个渴望渴盼的人,我失眠了。

凌晨一点,门铃响了,我立刻从半睡半醒的状态惊醒过来,“姜莘……”一个熟悉的身影在我眼前逐渐清晰,他的脸上还挂有雨滴。我被紧紧地拥入怀中,像是要被撕裂。“雯清,我不能看不到你。”我

从未感受到姜莘的情感如此强烈,那一夜,我被征服。

### 情如游丝,若即若离

我成了姜莘的爱人,他几乎每天都会来我的公寓,我以为他离不开我,其实,他只是害怕孤单。

生活在一起,他的异常行径才逐渐暴露出来。他有数不清的衣服,即便每天更换,都不会重复;他的短信不断,电话却不多,但至少每天都会接到一个电话,一聊就是半小时,而且讲的都是我难以理解的方言;他从来不邀请我去他的公寓过夜……

终于有一天,美丽的谎言被现实击碎。

那天晚上,姜莘正在洗澡,他的手机来短信响了,好奇之余,我打开手机“……你怎么还不来……”这是一个被称为“宝”的人发来的。陆续翻下去,果然有很多宝的电话和短信。“……白色西服明天快递到你公司……”“……你要每天发短信哄我睡觉……”情意绵绵,关切之深几乎令我窒息。

在我的质问下,姜莘承认宝就是他在大学苦苦暗恋的女孩。宝美丽大方,家境优越,追她的人个个高大威猛、英俊潇洒,还未等姜莘出场,宝已经稳坐在一辆私家车副驾驶的位置上。

宝说:“姜莘,你当我哥哥吧……”退而求其次的席位,看似善解人意的建议,其实暴露出的是颗贪婪的心。这一切姜莘都明白,只是在好奇心的驱使下,姜莘忘了自己也要被尊重。这四年,宝和富家男友分分合合,姜莘的胸膛洒满宝的泪水。

“那我算你的什么?我们相处这么久你从来不曾说过

“那一年,我们都在移情别恋,因为我们对爱都不够坦诚。你情系于我、心系于她;而我却心系于你、情系于他……”



## 那一年,我们都在移情别恋

爱我,我是那个给你自信、哄你入梦、让你忘记孤独和自卑的姐姐吗?如果在泰国,你遇到的是其他女孩,那么今天躺在你身边的就一定是她,因为你爱的不是爱,而是征服。”当说完这一切的时候,我已经泣不成声,我突然觉得自己好可怜,生活在一种若即若离的情感世界中,他的人陪在我身边,可是心又在何方呢?

这一次,我原谅了姜莘,姜莘也向我明确表示不会和

宝有任何情感纠葛。

### 心如止水,异处留香

春节期间,舅舅全家从国外回来度假,得知我还未成家,便介绍他朋友公司年轻有为的副总沈弘给我认识。

我和姜莘之间男未婚女未嫁,有人追求自然考虑,况且姜莘对我也不是百分之百的专一。出于这一点,我答应舅舅去见沈弘。

沈弘果然气度不凡,言谈有分寸,没有太多溢美之词,

但他的眼神却恳切坚定,这让我感到很安心。和沈弘相比,无论在事业还是为人处世方面,姜莘明显稚嫩许多。

我和沈弘的交往也只限于偶尔吃吃饭,我还没有答应做他的女朋友,毕竟对姜莘我还心存一份留恋。说实话,我并不了解姜莘,姜莘说话向来点到为止,从不轻易承诺,但面对你的要求他都会做到尽量满足,他能体贴你、迁就你,就是这样一个人挤进我的生活,让我无法抗拒,却也无法靠近。

姜莘的电话、短信依旧响个不停,我知道都是宝打来的。我含沙射影提醒姜莘我不会永远给他机会,但是内心深处,我还是想给姜莘时间等他长大,等他爱我。

五一长假,我决定去旅行,姜莘却说他宁可加班也不愿意去支持“全国人民大串联”。我不得不独自一人跟团去厦门。一下飞机我就接到姜莘的电话,他让我玩得开心点,不用担心他,他会照顾好自己,还让我注意安全。我感到一阵暖流淌过心田,原来姜莘的心里一直都是我的,只是他不善于言表。晚上回到宾馆,我迫不及待地打电话给姜莘,我想听他的声音,让他哄我睡觉。可是姜莘的电话关机,整个晚上都关机……

顿时,我警觉起来,连续三天,姜莘的电话都处于关机状态,一种不祥的预感侵袭了我整个身心,难怪姜莘会一反常态地主动打电话给我,他不过是想给我一个错觉,给自己一个离开的安慰。

好不容易坚持到旅行结束,我飞回南京才知道姜莘根本没有加班……

姜莘回来了,我不动声色地等他给我一个交待,可是他居然装作什么事都没有发生。

凌晨两点宝打来电话,原来五一他们去泰国度假了。这一次,我悲愤到几近咆哮,我预料到他和宝在一起,只是姜莘无所谓、不诚恳的态度让我失望。姜莘搂着我发抖的身体,向我保证不会再有类似事情发生,他只当宝是妹妹。

姜莘依然会接我下班,来我的公寓留宿,他想用实际行动证明要和我在一起,可是我明显感觉到我们之间有了隔阂,他和宝的事已成为我的一个心结,在我心中隐隐作痛。我不可能大度的当作什么事情都没有发生,正如姜莘无法拒绝宝的情谊。

我害怕回家,害怕看到姜莘,他和宝的事如同电影般在我脑海中回放,令我焦虑而痛苦。

我想到了沈弘,他成了我孤寂心灵的一盏明灯,帮我照亮退路的方向。我再也没有拒绝过沈弘的邀请,盛装出席宴会,我喜欢看他凝视我的表情,只有在他面前,我才觉得自己是个有魅力有价值的女人。沈弘带我出席许多大型的新闻发布会,我在开阔眼界的同时,深深地感到这个人才是我真正需要的,他能让我依靠,帮我进步,令我感到踏实舒心。夜深人静的时候,我忘记了回家,在那个散发着成熟男人气息的大床上,我把自己交给了他。

### 参与方式

热线:025-84783552  
登录:www.lifenanjing.com.cn·网上社区·都市联盟·情感沙龙  
信箱:zhuhuihui8@163.com  
投稿:南京市东宇大厦《现代快报》“他和她”版收